
Economia 



El mercat laboral 





El problema de l’atur 
L’automatització de la producció i la deslocalització 
han portat moltes empreses a reduir les plantilles. 
Aquestes raons són algunes de les que expliquen que 
moltes persones hagin quedat a l’atur. 

Es coneix com a deslocalització al d’una fenomen que 
consisteix a traslladar els centres de producció a 
països en vies de desenvolupament que ofereixen: 

Mà d’obra abundant i barata 
Lleis laborals toves 
Inexistència de lleis medi ambientals 
Pressió fiscal molt baixa o nul·la 
Suficient nivell d'infraestructures 
Possibilitat d’obtenir molts beneficis. 





Els sindicats i les organitzacions 
empresarials 

La legislació reconeix el dret dels treballadors a elegir 
uns representants, que exerceixin la funció 
d’interlocutors davant dels empresaris per negociar i 
arribar a pactes i convenis individuals o col·lectius per 
millorar la seva situació laboral. 
 
Els treballadors tenen també el dret d’afiliar-se a 
sindicats i de recórrer a la vaga com a manera de 
demostrar el seu descontentament. 
 
També els empresaris tenen dret a crear organitzacions 
empresarials per defensar els seus interessos. 







A Espanya 
- D'una banda tenim als sindicats (Comissions 

obreres, Unió general de Treballadors, 
Confederació General del treball...) 

 
- Patronal (CEOE), Foment del Treball i PIMEC 



Problemes econòmics 

• Desocupació 

• Economia submergida 

• Explotació infantil 

• Discriminació de la dona 

• Precarietat i temporalitat del treball 


